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Вступ 

У сучасному світі технологічний прогрес визначає розвиток усіх сфер 

людської діяльності, включаючи освіту. Однією з найперспективніших 

тенденцій є впровадження елементів робототехніки у навчальний процес, що 

відкриває нові можливості для формування ключових компетентностей, 

розвитку критичного мислення, креативності та здатності до вирішення 

складних проблем. Робототехніка не лише знайомить учнів із сучасними 

технологіями, але й сприяє інтеграції природничих наук, інформатики та 

математики в єдину систему знань, що відповідає принципам STEM-освіти 

(Science, Technology, Engineering, Mathematics)[1-9]. 

Фізика, як фундаментальна природнича наука, відіграє ключову роль у 

формуванні наукового світогляду учнів. Однак традиційні методи навчання 

фізики нерідко сприймаються учнями як абстрактні й відірвані від реального 

життя. Це створює потребу у використанні сучасних підходів, що забезпечують 

практичну спрямованість та інтерактивність навчального процесу. Саме 

робототехніка дозволяє створити умови для інтеграції теоретичних знань із 

фізики у практичні задачі, які мають реальне застосування. Завдяки цьому учні 

можуть бачити результати своєї роботи, що значно підвищує їхню мотивацію до 

вивчення предмета [3, 10]. 

Одним із ключових аспектів використання елементів робототехніки у 

фізичній освіті є їхній потенціал у реалізації практично-орієнтованого навчання. 

Учні мають змогу на практиці вивчати фізичні явища, створювати та 

програмувати роботів, що ілюструють закони механіки, електрики, оптики тощо. 

Наприклад, робототехнічні платформи, такі як LEGO Mindstorms, Arduino або 

Raspberry Pi, дозволяють учням проводити досліди, вимірювати фізичні 

параметри та аналізувати отримані результати. Такий підхід сприяє розвитку 

експериментальних навичок, здатності до аналізу й синтезу, а також інтеграції 

теоретичних знань у практичну діяльність [4]. 

Місце робототехніки в сучасному освітньому процесі визначається її 

універсальністю та здатністю адаптуватися до різних навчальних цілей. Вона 
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може бути використана як на уроках фізики для демонстрації явищ та процесів, 

так і в позакласній діяльності для проєктного навчання чи організації змагань з 

робототехніки. Завдяки цьому робототехніка стає ефективним засобом 

формування міжпредметних зв'язків і розширення освітнього простору. 

Інтеграція робототехніки у вивчення фізики також відповідає вимогам 

сучасної освіти, що орієнтована на компетентнісний підхід. Учні навчаються 

працювати в команді, розподіляти обов'язки, планувати експерименти та 

досягати результатів через взаємодію. Це, у свою чергу, сприяє формуванню не 

лише предметних знань, але й таких важливих навичок, як комунікація, 

лідерство, тайм-менеджмент. 

Таким чином, використання елементів робототехніки при вивченні фізики 

є важливим інструментом модернізації освітнього процесу. Воно дозволяє 

зробити фізику більш доступною, зрозумілою і захопливою для учнів, сприяє 

формуванню компетентностей, необхідних для життя в сучасному 

високотехнологічному суспільстві. Актуальність цієї теми зумовлена не лише 

потребою підвищення якості фізичної освіти, але й необхідністю підготовки 

молодого покоління до викликів і можливостей цифрової епохи. 

Мета роботи: Розробка методичних рекомендацій для використання 

елементів робототехніки у вивченні фізичних явищ та законів. 

Завдання роботи 

o Аналіз наукової та методичної літератури щодо використання 

робототехніки в освіті. 

o Розробка дидактичних матеріалів із фізики з використанням 

робототехнічних елементів. 

o Оцінка перспектив впровадження робототехніки у навчальний 

процес фізики. 

Об'єкт дослідження: Освітній процес із фізики у середній школі. 

Предмет дослідження: Використання елементів робототехніки для 

навчання фізики. 

 



59 
 

ВМСНОВКИ 

 

Використання елементів робототехніки при вивченні фізики в сучасній 

шкільній освіті демонструє значний потенціал для модернізації навчального 

процесу, посилення мотивації учнів та розвитку їхніх практичних і аналітичних 

навичок. Результати дослідження свідчать, що інтеграція робототехніки у 

викладання фізики є ефективним засобом забезпечення практично-

орієнтованого навчання та міжпредметних зв’язків. 

1. Робототехніка як освітній інструмент дозволяє поєднати фізику з іншими 

науками, такими як інформатика, математика та інженерія. Вона сприяє 

формуванню цілісного сприйняття наукових знань, інтеграції теоретичних 

концепцій із практичними завданнями та розширенню уявлень учнів про 

реальне застосування фізики. 

2. Практично-орієнтоване навчання на основі робототехнічних платформ 

сприяє підвищенню зацікавленості учнів у фізиці, оскільки забезпечує 

наочність і дозволяє проводити експерименти, які відображають реальні 

фізичні явища. Залучення учнів до проєктної діяльності допомагає 

розвивати їхню креативність, критичне мислення та навички командної 

роботи. 

3. Робототехнічні платформи, такі як LEGO Mindstorms, Arduino, Raspberry 

Pi, довели свою ефективність у реалізації інтерактивного навчання фізики. 

Вони забезпечують можливість проведення дослідів, програмування 

фізичних процесів та автоматизації збору й аналізу даних. 

4. Методичні рекомендації для вчителів включають підготовку до інтеграції 

робототехніки в навчальні програми, організацію практичної діяльності на 

уроках, розробку дидактичних матеріалів і сценаріїв уроків. Такі підходи 

дозволяють зробити навчальний процес більш адаптивним до потреб 

учнів. 



60 
 

5. Перспективи розвитку використання робототехніки у фізичній освіті 

пов’язані із розширенням її застосування не лише на уроках, але й у 

позакласній діяльності. Гуртки, конкурси, змагання з робототехніки 

сприяють залученню учнів до поглибленого вивчення фізики та суміжних 

наук. 

6. Аналіз складнощів впровадження робототехніки, таких як необхідність 

технічного оснащення шкіл, підготовка вчителів та розробка методичних 

матеріалів, дозволяє окреслити шляхи подолання цих бар’єрів. Важливу 

роль відіграє державна підтримка та ініціативи з популяризації STEM-

освіти. 

Отже, впровадження елементів робототехніки у викладання фізики відповідає 

вимогам сучасного освітнього процесу, сприяє розвитку ключових 

компетентностей учнів та підготовці їх до викликів високотехнологічного 

суспільства. Подальші дослідження у цій галузі можуть зосереджуватись на 

удосконаленні методик інтеграції робототехніки в освітній процес і розробці 

нових інноваційних підходів. 
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